



В Самарской области проходит фестиваль самодеятельного народного творчества «Рожденные в сердце России», который в этом году посвящен отечественному кинематографу. На главном культурном событии губернии блеснули своим талантом и наши шенталинские артисты

Торжественное открытие фестиваля состоялось 5 октября в Самарском театре оперы и балета, куда приехало более 300 участников.

Впервые за время проведения фестиваля в церемонии открытия участвовали представители всех муниципальных образований области. Сцена пестрила разнообразием ярких национальных костюмов. И, как отметил министр культуры Самарской области С.В. Филиппов, по ним можно изучать национальную географию России.

Действительно, с огромным количеством культур и народов не только Поволжья, но и России в целом знакомит нас ежегодно фестиваль самодеятельного народного творчества. Фестиваль, возникший по инициативе Губернатора Н.И. Меркушкина и ставший главным культурным событием в жизни региона.

«Фестиваль стал традиционным и определяющим развитие культуры в наших муниципалитетах. Это смотр достижений и возможностей художественной самодеятельности. Это смотр работы режиссеров, музыкантов, творческих коллективов, чьи программы мы в течение более чем двух месяцев будем видеть на сцене театра оперы и балета и филармонии. И, конечно, это возможность сделать все, чтобы культура в ваших муниципальных образованиях, а следовательно, во всей губернии развивалась, росла, крепла и год от года становилась все содержательнее и интереснее», – сказал на церемонии открытия министр культуры С.В. Филиппов.

В этом году фестиваль вышел за границы Самарской губернии, поскольку его участниками стали артисты из Крыма. Именно крымчане и открыли губернский фестиваль. Пока их выступления прошли вне конкурса и не оценивались экспертами, но предложение о проведении фестиваля межрегионального, уже прозвучало.

В день открытия на сцене Самарского театра оперы и балета первыми выступили города и районы, чьи программы стали победителями Третьего фестиваля – город

Новокуйбышевск, муниципальные районы Иса克林ский, Приволжский.

Четвертый фестиваль самодеятельного народного творчества будет проходить в течение двух месяцев до 12 декабря включительно. Свои программы города и районы области покажут на сценах Самарского театра оперы и балета и филармонии.

В этом году выступления самодеятельных коллективов будут оцениваться по номинациям: «Театрализованное представление», «Тематический концерт (киноконцерт, литературно-музыкальная композиция)», «Концерт-дивертисмент». Традиционно будут отмечены самые возрастные и самые юные участники фестиваля.

Тема кино в этом году коснется и конкурса декоративно-прикладного творчества и ремесел Самарской области.

В среду, 12 октября, в Самарской государственной филармонии свою программу представил Шенталинский район. В этот день также выступили самодеятельные артисты Кинельского и Челно-Вершинского районов.

Шенталинский район представил конкурсную программу под названием «Кино – на радость нам дано!»

Концерт шенталинских артистов начался необычно: театрализованным действием наших ведущих – деда Кузьмича и его жены Шурочки, которых профессионально, очень артистично сыграли наши самодеятельные артисты Сергей Храмов и Галина Трошанова. Каждый выход на сцену наших ведущих сопровождался бурными аплодисментами.

Программа была построена на интересном местном материале с использованием наших песен и танцев.

В каждом селе у нас свое кино! Оно присутствует даже в названиях. Именно на это и сделали свой акцент шенталинцы:

АртюшКино и ВасьКино,
СалейКино, АфоньКино,
СеньКино и СурКино,
И в ДенисКино кино!

Вот такое у нас народное кино!

На радость нам дано!

Жюри одобрило такой оригинальный метод использования местных названий сел, и очень было удивлено, что в нашем районе много деревень с такими чудными названиями. А член жюри А.Т. Золотухин, доцент института культуры кафедры театральной режиссуры, отметил, что после выступления шенталинских артистов ему захотелось поехать и посмотреть на прекрасный уголок – Шенталу, где живут добрые и душевные люди.

Представитель республики Алания подчеркнул, что программа Шенталинского района была удивительно теплой и трогательной.

Исполнение песни «Ты поспи жена» сопровождалось клипом наших семейных пар, которые прожили вместе более 50 лет. А во время звучания татарской песни «Горько!» на экране зрители наблюдали наши молодые пары, которые поженились совсем недавно. Это еще больше вызвало симпатию зрителей к выступлению шенталинцев. Жюри отметило хорошую работу составителей видеоряда, которую сделали Елизавета Иванова и Алексей Марченко.

Великолепно выступил хореографический ансамбль «Вдохновение». Наши танцоры были самими лучшими!

Шенталинцы смогли показать богатую культуру наших национальных коллективов,

гармонично связав их творчество с известными фильмами. И сделали они это очень хорошо!

В концертной программе приняли участие народный ансамбль песни «Шенталинка» и ансамбль народной песни «Земляки» (руководители Ирина Храмова и Сергей Кудряшов), ансамбли танца «Вдохновение» (Регина Галимова), «Улыбка» (Анна Какарова), чувашский народный ансамбль «Чекес» Каменского СДК (Александр Толстов), народный мордовский ансамбль «Чилисема» Баганинского СДК (Людмила и Сергей Сидоровы), ансамбль «Мезгель» Денискинского СДК (Рамиля Хабирова).

Концертная программа была завершена финальной песней из фильма «Любовь и голуби» «Опустевшая синь», которая на большом экране сопровождалась красивыми кадрами нашей любимой Шенталы.

Зрители долго аплодировали шенталинским артистам.

Хочу выразить огромную благодарность нашим артистам от мала до велика, всем, кто принял участие в нашей концертной программе – за любовь к народному творчеству, профессиональное выступление. Искреннее спасибо руководителям области, района – за поддержку творческих коллективов и хорошую организацию Губернского фестиваля.

Концертное выступление Шенталинского района на четвертом Губернском фестивале можно посмотреть на сайте Одноклассники.

И. Храмова,

Заслуженный работник культуры РФ.

Н.И. Меркушкин,

Губернатор Самарской области:

– Благодаря фестивалю «Рожденные в сердце России» мы можем прикоснуться к древним традициям наших народов, увидеть воочию то, что сформировало нашу культуру, наш образ жизни, наше мировоззрение.

[ФОТОГАЛЕРЕЯ](#)